11862人受傷。

以色列國防軍發言人哈加 里21日聲稱,黎巴嫩首都貝魯 特南郊的薩赫勒綜合醫院地下 有黎巴嫩眞主黨的「金庫|, 藏有價值至少5億美元(約39 **億港元)的現金和黃金,但沒** 有提供任何實質性證據。外界 擔心,以軍在黎巴嫩故伎重 施,以「打擊敵對武裝」為藉 口對醫院狂轟濫炸,造成嚴重 平民傷亡,引發人道主義危

以軍狂轟黎巴嫩 逾2500人死

瞄準貝魯特醫院 聲稱地庫藏有黃金和現鈔

▶ 以軍21日覇 炸黎巴嫩南郊 家醫院附近 ,當地民 衆22日在廢墟 中尋找倖存 路透社

▼在以軍襲擊 中受傷的巴勒 斯坦兒童21日 在加沙北部接 受治療。





【大公報訊】哈加里21日稱 據以軍估計,至少有價值5億美元 的現金和黃金藏在貝魯特南郊代希 耶的薩赫勒綜合醫院地下掩體內。 他聲稱,該地下掩體由上月死於以 軍空襲的真主黨領導人納斯魯拉主 持修建,其中不僅有「金庫」,還 有真主黨基地。然而,以軍給出的 所謂「證據 | 只是一段示意動畫。

哈加里稱,以軍正在監視薩赫 勒綜合醫院,但不會發動襲擊, 「這筆錢可以用來重建黎巴嫩」。 據《衛報》報道,當日稍晚,代希 耶居民便收到以軍的空襲警告,很 多人被迫撤離,薩赫勒綜合醫院也 進行疏散。一個小時後,以軍轟炸 貝魯特南郊,距離薩赫勒綜合醫院 不遠的拉菲克・哈里里大學醫院也 被波及。拉菲克・哈里里大學醫院 是黎巴嫩最大的公立醫院,緊鄰衞 生部大樓。黎衞生部說,炸彈落在 這家醫院附近,造成18人死亡,包 拈4名兒童;另有57人受傷,其中7 人傷勢嚴重;醫院設施也遭到破

黎巴嫩衞生部發布聲明說,最 新的死亡人數使該國自2023年10 月以來的死亡人數達到2546人, 11862人受傷。法新社22日發布的 最新數據指出,自上月以色列加強 對黎巴嫩的空襲行動以來,已造成 超過1550人死亡。

醫生籲國際社會保護黎醫院

以軍22日發表聲明稱,空襲目 標是拉菲克・哈里里大學醫院附近 的「真主黨設施|,並稱該醫院運 行沒有受到空襲影響。薩赫勒綜合 醫院的醫生說,他們擔心加沙的慘

籲國際社會採 取行動保護黎 巴嫩醫療設

劇重演,並呼

該醫院院 長阿拉梅赫22 日邀請BBC、 美聯社等外媒 記者檢查醫院 内部,包括地 下兩層,以證 明並不存在所



▲真主黨22日向以北部發射火箭彈,以 色列警方檢查襲擊現場

謂的「真主黨金庫」。記者們看 到,該醫院地下一層有兩間手術 室,以及一個存放氧氣瓶的房間; 地下二層則是停屍房。

本月14日,以軍空襲加沙地帶 中部阿克薩烈士醫院內的難民帳 篷,目擊者拍到一名青少年被爆炸 引發的大火活活燒死。以軍稱,此 次空襲的目標是醫院停車場附近的 「恐怖分子指揮中心」。去年11月 和今年3月,以軍兩度圍攻加沙最 大醫院希法醫院,理由是該醫院內 有巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬 斯)人員和設施。去年10月7日, 巴勒斯坦衞生部門指控以軍空襲加 沙北部的阿赫利阿拉伯醫院,造成 至少500人死亡。以軍極力推卸責 任,並試圖將襲擊歸咎於巴勒斯坦 武裝組織。

以軍稱擊殺眞主黨財務官員

以軍近日將襲擊目標擴大至與 具王黨有廟的金融機構,試圖切斷 其資金來源。哈加里21日稱,以軍 在敘利亞殺死一名真主黨高級財務 官員。以方未公布這名官員的名 字,但表示他是真主黨4400部隊指 揮官,負責將銷售伊朗石油所得資 金轉移到真主黨名下。哈加里還 說,該部隊此前由克希爾指揮,此 人本月初在貝魯特被以軍「定點清 除一。敘利亞國防部表示,以軍21 日空襲大馬士革的一輛汽車,造成 兩人死亡。

真主黨22日向以色列特拉維夫 市附近的兩個軍事基地及以色列西 北部海法市的一個海軍基地發射火 箭彈,並在黎以邊境地區摧毀一輛 以軍坦克。

加沙醫療 部門消息人士 稱,以軍22日 在加沙各地發 動的襲擊已造 成至少45人死 亡。加沙衞生 部主任布爾什 說,加沙北部 醫院已經沒有 足夠的棺材來

收殮死者。 (綜合報道)

以色列 頻繁找藉口炸醫院

• 本月14日,以軍空襲加 沙地帶中部阿克薩烈士 醫院內的難民帳篷,造 成嚴重傷亡,目擊者拍 到一名青少年被爆炸引 發的大火活活燒死。以 軍聲稱,此次空襲的目 標是醫院停車場附近的 「恐怖分子指揮中

• 今年3月18日,以軍攻 入位於加沙城的加沙最 大醫院希法醫院,理由 是「有情報顯示哈馬斯 武裝人員進入該醫院並 將其用作指揮中心」 此後兩周,以軍圍攻希 法醫院, 並持續空襲醫 院周邊地區,其間至少 21名病人死亡。去年11 月,以軍亦曾以「搜捕 哈馬斯武裝人員」為藉 口包圍並攻入希法醫 院, 導致其因無法獲得 燃料而斷電,新生兒和 傷患失救身亡。

•去年10月17日,巴勒斯 坦衞生部門說,以軍空 襲位於加沙北部加沙城 的阿赫利阿拉伯醫院 (又稱浸信會醫院), 造成至少500人死亡。 以軍否認施襲,並將此 次襲擊歸咎於巴勒斯坦 伊斯蘭聖戰組織(傑哈 德)。傑哈德反駁說, 醫院本就是以方空襲目 標,爆炸規模、炸彈落 下的角度等線索均指向 以色列。

大公報整理

哈馬斯暫不選舉領導人 由五人委員會掌權

【大公報訊】據法新社報道:巴勒斯 坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)消息人士披 露,在計劃於明年3月舉行的哈馬斯領導層 選舉之前,該組織暫不會選舉已故領導人辛 瓦爾的繼任者,而是由一個位於卡塔爾首都 多哈的五人委員會暫時承擔領導職責。

法新社21日援引消息人士稱,這個委 員會是在哈馬斯前任領導人哈尼亞遇刺身亡 後於今年8月成立,成員包括辛瓦爾副手哈 利勒·哈亞、被稱為「哈馬斯首席執行官 | 的扎赫爾·賈巴林、哈馬斯前政治局領導人 哈立德·邁沙阿勒,他們分別代表加沙地 帶、約旦河西岸和海外的巴勒斯坦人。另外 兩名成員是哈馬斯協商會議主席穆罕默德 達爾維什和哈馬斯政治局秘書。出於安全原 因,政治局秘書的身份一直處於保密狀態。 據悉,該委員會的任務是「在戰爭和特殊情 況下管理哈馬斯,以及制定未來計劃」,並 且有權「做出戰略決策」。

去年10月7日新一輪巴以衝突爆發後 以色列一直在追殺哈馬斯和黎巴嫩真主黨的 高級官員。今年7月31日,時任哈馬斯政治 局領導人哈尼亞在伊朗首都德黑蘭死於以軍 襲擊。8月初,辛瓦爾接替哈尼亞,出任哈 馬斯政治局領導人。本月16日,以軍在加 沙南部城市拉法打死3名武裝人員,事後發 現其中一人是辛瓦爾。此後,誰將接替辛瓦 爾領導哈馬斯受到各方關注。



▲哈馬斯兩任領導人哈尼亞(左)和辛瓦 爾均被以色列殺害。

以色列7人涉充當「伊朗間諜」被捕

【大公報訊】據路透社報道:當地時 間21日,以色列國家安全總局(辛貝特) 和警方稱,以方搗毀了一個「為伊朗情報機 構收集情報」的間諜網,並逮捕7名以色列 公民。以色列警方發言人稱,疑犯的主要罪 名很可能是「戰時通敵」,將面臨死刑或無 期徒刑。以色列檢方預計將於25日起訴他

辛貝特和以色列警方發表聯合聲明 稱,7名被捕人員來自以色列北部,其中有

兩名未成年 人。他們在長 達兩年的時間 裏「為伊朗從 間諜活 動」,在以色 列各地執行了 數百項情報收 集任務,目標 包括發電廠、 以空軍和海軍 的基地、「鐵 穹」防空系統

和港口設施

等。以方稱,疑犯偵察的許多地點成為伊朗 今年兩次導彈襲擊的目標。辛貝特稱,疑犯 將收集到的情報交給了伊朗特工,並賺取數 十萬美元報酬,其中一部分是加密貨幣,還 有一些是「俄羅斯遊客提供的現金」。

本月1日伊朗對以色列發動大規模導彈 襲擊以報復以方暗殺行動,以色列將如何回 應受到各方關注。美國總統拜登18日稱, 他知道以色列將如何回應。伊朗常駐聯合國 代表伊拉瓦尼21日致信聯合國,指出拜登

> 的言論具煽動 性,表明美國 默許且支持以 色列對伊朗的 非法軍事侵 犯。伊朗外長 阿拉格齊22日 說,所有鄰國 都已向伊朗保 障,不會允許 美以兩國利用 其領土和領空 來針對伊朗。



軍艦進入海法港口。

▲以色列指控「伊朗間諜|收集以方軍事情報。圖為以 資料圖片

斯軍艦從朝鮮運走武器韓國18日公布衛星圖像 聲稱其顯

新示



朝鮮:派兵援俄是「毫無根據的謠言」

【大公報訊】綜合法新社、韓聯社報 道:當地時間21日,朝鮮常駐聯合國代表團 一名負責人在紐約出席第79屆聯合國大會第 一委員會會議時,就韓國政府近日發布的朝 鮮派軍援俄一事發聲,稱其是「毫無根據的 謠言|。

該朝鮮官員表示,韓國的主張「旨在抹 黑朝鮮的形象,破壞朝鮮與俄羅斯兩個主權 國家之間的合法、友好的合作關係」。韓國

政府22日敦促朝鮮立即撤回援俄部隊,並暗 示韓方視局勢進展情況可能向烏克蘭提供攻 擊性武器。韓國政府消息人士透露,韓方正 考慮向烏克蘭派遣監視小組,以了解朝鮮援 俄特種部隊的戰術和戰鬥力等。據悉,韓方 監視小組將由專門研究敵方戰術的軍人和軍 務員等軍事要員組成,其中包括審訊人員。

韓國政府日前聲稱,朝鮮計劃派4個旅共 計1.2萬人協助俄軍作戰,首批1500人已抵

達俄羅斯。俄羅斯駐韓使館稱,俄方與朝鮮 的合作在國際法框架內進行。俄總統新聞秘 書佩斯科夫說,俄朝合作「不針對第三 方 | 。白宮國家安全委員會戰略溝通協調員 柯比21日稱,美國正在關注有關朝鮮士兵援 俄的報道,並與盟友和合作夥伴討論對此事 的看法。韓國總統尹錫悦21日與北約秘書長 呂特通電話。尹錫悦稱,希望同北約一道謀 求「實質性的對策」。